城事》

全市农村电子商务"百花齐放"

网上卖的工艺葫芦,九成以上出自聊城

本报记者 张跃峰

在网上购物成为时尚的同时,聊城的农产品也纷纷上互联网找销路。在11月4日举行的市政府例行新闻发布会上,聊城市商务局副局长耿冰天通报农村电商情况时表示,聊城农村电子商务产业规模不断扩大、农副产品电商应用深入普及,各县(市、区)及部分企业逐步摸索出了各具特色的农村电商发展之路。

以全国最大的葫芦种植、加工、销售基地东昌府区堂邑镇为例,成立了中国葫芦电商协会,工艺葫芦网上销售占全国的90%以上。其中,仅路庄村淘宝网商户就达300余家,阿里巴巴注册用户47户,吸引了10余家物流公司进村设点,形成了"互联网+生产基地+消费者"的电商模式。

建农村电商平台,聊城花样挺多

据耿冰天介绍,聊城许多农村通过自建平台,寻求精准投放,"互联网+"、战略合作、自建电子商务平台、手机客户端等移动互联网新技术应用等几种农村电商发展形式日新成熟,成效显著。

在平建立了农产品网络信息发布平台,全面推开"互联网+农业"致富工程。依托40万亩标准化无公害蔬菜生产基地,先后注册了130多个农产品商标。聘请网络信息技术人才,进村人户讲解互联网应用知识,帮助3000多户农村种

养、加工大户掌握了农产品信息发布技术,日均发布信息 120多条、交易农产品40万元。 还成立了农业互联网服务中心,定期把农业实用技术、农业相关政策法规、农产品市场 行情等信息在网上发布,供农 民查阅。

临清盛荣信息科技有限公司与中国科学院大学管理学院建立了科研创新战略合作关系,共同开发智能物流管理系统——临清淘,研发团队拥有技术骨干18名,历时1年多,投入资金500多万,拥有城

乡物流中心共5000多平方米。 作为手机购物平台,临清淘功能强大技术稳定,带来一种线 上线下的全新购物模式,临行 人可通过网站、手机app下订单,不论金额大小、距离远近 都送货上门,普通件市区1小时内送到,乡镇当天送到,加急件市区半个小时内送到,乡镇1个小时内送达。

冠县、东昌府区、高唐通过自建电子商务平台,拓宽了销售渠道。冠县三联家电、金鼎百货,远大仓储物流公司联合建设了网上冠县商城,将线

上网络商城和线下实体的铺铺即进行优化组合。东昌府区的旅农商银行、聊城鑫鹏源金城和造有限公司等租在线、聊城鑫鹏游金湖造有限公司等租企业,通过自建电子为应用企业,通过自建电子。高唐"利用手机客户端、微压高度"和用手机客户端、微压高度,微较不为工具开展营销和电、农展方数,为广大的中小企业发展方次业合作社、特色乡镇、新渠道、新渠道、新渠道、新渠道、新渠道、新渠道、新轨模式。

县级电子商务运营中心,目前已建了8个

管理水平。

截至2014年12月底,全市 共建设有效便民服务站5621 处,基本达到了"村村通"、全 覆式已经推广到全市8个电 市区、35个乡镇、覆盖1000多 个村庄,建设了8个县级电电 子商务服务中心和1000多个村级电子商务服务中心和1000多个村级电子商务服务站,通产 出进城"双向物流,使140万人 受益。

心,电子商务孵化中心和仓储配送中心。农村淘宝莘县服务中心选址及装修方案已获阿里巴巴同意和认可,预计12月份正式投入运营。

京东电商项目临清县级服务中心于今年3月份正规启动运营,该中心集产品展示、网上下单、售后服务、配送于一体。该项目计划在临清市16个乡镇(街)建立"农村合作点"240个,目前已建成190个合作点,正计划开展业务人员培训工作。

利用网络卖汤粥,年销售收入突破千万

聊城依托特色农产品,结合电商模式,打造地方特色品牌,已开始起步。如汤粥类,山东梦思香食品有限公司利用脱水蔬菜的加工制作汤粥,利用淘宝天猫和京东1号店商务平台,预计今年销售收入突破1000万元。山东阳平食品有限公司(莘县)采取"农户+公司+消费者"网上对接模式,在淘

宝、买卖惠、京东、八渠商城开始全面实施电子商务战略,经营产品以各类汤粥为主,辐射带动周边群众增收致富,今年销售额将突破600万元。

销售额将突破600万元。 通过重点培育龙头企业、 专业合作社,带动作用将逐步 显现。莘县迦南市场服务有限 公司下属的"亿旺旺"以颇具颠 覆意义的创新,超前的理念以 及其独特的经营方式,将互联网络、电子商务同当地成熟市场连为一体的服务平台。主要是以莘县温州商贸城实体市场为依托,千万种产品为基础,市场、仓库、电子商务基地统一运营管理,形成线上线下一体化销售,聊城周边100公里半径内实现了24小时内送货,莘县下属乡镇设办事处实现了送货进

++

高唐县先后成立了冠泉合、绿色家源和紫霞中草药种植等专业合作社。主要应用于蔬菜、苗木、中草药、肉类等在网上的采购和销售,服务于广大农民,提供放心的农业生产资料,并根据市场信息调整"种植业、养殖业、加工业"的产业结构。

聊城今起迎来 持续降雨天气

本报聊城11月4日讯(记者 谢晓丽) 受地面倒槽影响预计5 日傍晚开始到7日,聊城将有一次明显的降雨天气过程,过程降雨量15~30mm。聊城市气象局将

密切监视天气变化,适时开展人

具体预报如下:

工增雨作业。

5日:多云转阴,傍晚局部有 小雨,南风2~3级转东北风4~5 级,阵风6级,8~18℃;

6日:阴有中雨,北风4~5级 阵风6级,7~10℃;

7日:小雨转阴,北风4~5级 减弱到3~4级,5~10℃。

茌平冠县五企业 上"黑榜"

本报聊城11月4日讯(记者

焦守广) 4日,省食药监局对外公布了一批食品抽检不合格产品名单,其中涉及茌平、冠县的五家企业,目前不合格产品已经被当地食药监部门责令下架、召回,并对生产企业进行立案调查。

2015年8月-9月,根据计划安排,省食品药品监督管理局在食品生产环节对蔬菜制品、水果制品、水产制品、饮料、调味品、食糖、酒类、蜂产品、特殊膳食食品、食品添加剂共10大类2273批次的食品进行了监督抽检。其中抽检项目合格的产品2217批次,不合格产品56批次,合格率97.54%。

不合格样品所涉及的聊城 企业、产品和不合格指标为:标 称茌平县英丽食品有限公司生 产的香辣金针菇1批次、标称茌 平县聚丰食品有限公司生产的 香辣金针菇2批次,均为乙二胺 四乙酸二钠项目不合格;标称冠 县山东味美斋食品有限公司生 产的麻仁金丝1批次、香乳瓜1批 次,均为苯甲酸、防腐剂(苯甲酸、 山梨酸及对羟基苯甲酸乙酯)各 自用量占其最大使用量比例之 和超标;标称冠县山东御鲜苑副 食有限公司生产的少盐酱油中 氨基酸态氮不合格;标称冠县昊 源食品有限公司生产的农庄甜 面酱中糖精钠、甜蜜素超标。

值得注意的是,这五家企业 "上榜"原因均为产品中食品添 加剂不符合标准。

特别提示消费者,在购买到 或在市场上发现公告所涉不合 格产品时,可拨打12331热线电话 进行投诉或举报。

阳谷法院执行局 提高执行人员素质

阳谷县人民法院执行局 认真践行"三严三实",不断提高 执行人员的整体素质。

加强执行人员理念教育。开展爱岗敬业法官职业教育;针对少数执行人员对当事人态度粗暴,进行换位思考教育。加强廉政教育。严格按照最高法院《人民法院执行人员纪律》"五不准",抓好执行人员廉政建设。加强执行干警业务学习。

(孙培民)